

戏结晋缘

中央广播电视台总台春节戏曲晚会首次走进太原

本报讯(记者 陈辛华)中央广播电视台总台《2025年春节戏曲晚会》，

1月14日在太原古县城会场圆满完成录制。此次总台春节戏曲晚会，首次走进历史文化名城太原，集中展示戏曲大省山西丰富多彩的戏曲文化，多维度、多形式、多样态诠释三晋大地深厚底蕴，助力太原打造中华文脉重镇、戏曲国潮之都、非遗IP之城。

步步戏眼，烟火太原。从源远流长的戏曲文化出发，《2025年春节戏曲晚会》的主会场通过“借景”，在太原古县城“城池凤翔余”的建筑格局之上，构建出“戏在楼台间，一步一戏眼”的清新隽永主舞台。同时，利用无人机航拍、外景街区秀等形式，将舞台延展并深入太原市井烟火之中，晋祠水镜台、迎泽大桥、山西博物院、太原植物园“星空之眼”、太原钟楼街等多个代表性特色地标也成为戏台一角，在朴素的山西民风之中，带领观众实现一场“过年要看春戏晚，春戏晚中看山西”的文化之旅。

年味十足，新意不断。今年总台春节戏曲晚会集结了全国近80个戏曲院团、30多个戏曲剧种，会聚百余位名家名角、新生代传承人、跨界演员歌手等。舞台上好戏连台，舞台下也有戏曲

唱腔拜年、戏腔诗词飞花令、演员票友联唱等精彩互动。

生机无限，彰显魅力。节目内容上，《2025年春节戏曲晚会》充分开拓了“戏曲+”的无限可能，利用戏曲+现代科技、新媒体技术、游戏动漫、电影等跨界手段，通过情景短剧、文博AI联动、海外跨屏互动等方式，将戏曲的深厚底蕴与多元魅力融合，在沉浸式演绎中，为观众打造出时尚感、年轻化的戏曲新样态，彰显出戏曲艺术在新时代的无限生机。

共情共鸣，好戏连连。晚会还将戏曲名段演唱延展至世界多个地标城市，与英国、法国、意大利、美国、加拿大、智利、新加坡、泰国、日本等全球多地的海外戏迷票友联动，在节日祝福中传递全球华人心之所属、情之所归的浓烈乡情。除晚会主体外，同步制作的“竖屏看春戏晚”及《春戏晚进行时》《国色天香》《有戏“晋”行时》等新媒体节目，在多平台呈现“好戏连连”热烈场景，让观众在新春佳节中过足戏瘾。

总台《2025年春节戏曲晚会》将于春节期间在央视综合频道、综艺频道、戏曲频道和央视频、央视新闻、央视文艺、央视网等多平台播出。



现场图片由主办方提供

责编 郭蓉 马驰 和亮 谢悦婷 联系电话:8222133

中央广播电视台总台